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II^ COMMISSIONE CONSILIARE 
                                        SICUREZZA DEL CITTADINO – POLIZIA URBANA – TRAFFICO – VIABILITA’ – AREE CIMITERIALI 

                           URBANISTICA – POLITICHE DEL TERRITORIO – AMBIENTE –  IGIENE DEL TERRITORIO –                              

                                                                               TOPONOMASTICA 

  

 

      

 L’anno duemiladiciotto (2018) il giorno 19 del mese di Giugno, nella sala del Consiglio Comunale 

si è riunita la 2^ Commissione Consiliare, indetta in prima convocazione per le ore 16,15. 

 Ordine del Giorno: Lettura verbali precedenti, interventi Consiglieri. 

Partecipa alla seduta con funzioni di Segretario f.f. De Lorenzo Rosanna - Consigliere Comunale, 

risultano presenti i Sigg. Consiglieri: 

 

I^ 

Conv.  

II^ 

Conv.

2 12,  

 

.  

    

Sostituti Note 

1 SCHIAVELLO ANTONIO Presidente P    

2 BUCCARELLI UMBERTO Vice Presidente A    

3 SERVELLI IVAN Componente A  C. Sarlo Esce ore 17,00 

4 LO SCHIAVO FILIPPO Componente P    

5 DE LORENZO ROSANNA Componente P    

6 PALAMARA ANGELO Componente A  F. Tedesco  Esce ore 17,05 

7 MURATORE GIUSEPPE Componente A  G. Colloca  

8 LO BIANCO ALFREDO Componente P   Esce ore 17,05 

9 POLICARO GIUSEPPE Componente P   Esce ore 17,05 

10 
LA GROTTA MARIA 

ROSARIA 
Componente 

A  
S. Falduto 

 

   11 ARCELLA RAFFAELE Componente P    

12 RUSSO GIOVANNI Componente P    

13 CUTRULLA’ GIUSEPPE Componente P    

14 PILEGI LOREDANA Componente P    

15 FIORILLO MARIA Componente A    

16 MASSARIA ANTONIA Componente A    

 

Presiede la seduta il Presidente Antonio Schiavello il quale accertata la presenza del numero legale 

del Consiglieri dichiara aperta la stessa in prima convocazione alle ore 16,15, verbalizza come 

Segretario f.f. il Commissario Rosanna De Lorenzo. 



Il Commissario Filippo Lo Schiavo in via pregiudiziale segnala che in città e frazioni ci sono cumuli 

di Rifiuti Solidi Urbani dappertutto e non riesce a darsene spiegazione. Chiede che il Presidente si 

faccia carico di intervenire con l’Assessore per chiarire il problema e vuole avere notizia circa il 

servizio effettivamente effettuato dalla ditta, e quindi per sapere dall’Assessore come intende 

affrontare il problema.  

Il Commissario Claudia Gioia aggiunge di voler sapere il crono programma ma degli sfalci. 

Il Presidente risponde di aver investito gli uffici sul piano degli sfalci e aspetta notizie. Legge due 

note arrivate alla Commissione, una da parte del Commissario Giovanni Russo e un’altra del 

Commissario Alfredo Lo Bianco. Dice che erano stati invitati sugli argomenti il Dirigente e 

l’Assessore. Legge comunque un’altra nota del Tecnico Rosario Giurgola di impossibilità di 

presiedere la Commissione in cui è stato convocato per impegni Amministrativi. 

Si procede alla lettura del verbale della seduta del 15.06.2018, il verbale viene approvato. 

Il Commissario Loredana Pilegi chiede al Presidente di promuovere una Commissione congiunta 

con quella competente LL.PP. sulla situazione Teatro. 

Interviene il Consigliere Giovanni Russo dicendo: volevo segnalare con la richiesta di interventi a 

riguardo, i problemi che si sono verificati a Vibo Marina dove per la mancata pulizia delle caditoie 

si è verificato un allagamento. Inoltre visto anche quanto accaduto nei territori limitrofi, chiedo che 

si attivino  Sindaco e Assessore, per disporre la pulizia delle aste fluviali perché ritengo che la 

sezione di tutti i torrenti si sia sensibilmente ridotta e che pertanto ciò impedisce il deflusso naturale 

dalle acque piovane provocando esondazioni. 

Il Presidente in merito riferisce che proprio qualche giorno fa facendo un sopralluogo, nei pressi di 

un fosso c’era proprio l’Assessore Lorenzo Lombardo con due Tecnici della Regione Calabria per 

programmare la pulizia dei fossi in parte già avviata. E’ un impegno, continua, che l’Assessore 

aveva preso e sta portando avanti, anche con la pulizia di quelli che non sono di competenza del 

Comune per questioni di sicurezza. 

Il Commissario Loredana Pilegi chiede di dedicare la prossima seduta alla disamina della questione 

“Rada” con convocazione di Assessore e Dirigente competenti.                    

 

Il Presidente Antonio Schiavello alle ore 17,15 chiude l’odierna Commissione Consiliare e viene 

convocata come da calendario.          

          

 

           Il Presidente                                                                              Il Segretario f.f. 

   F.to Antonio Schiavello                                                               F.to Rosanna De Lorenzo  


